

兰州高新区“1+4+7”政策体系出台 全面加速推进兰白国家自创区建设

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者刘琼 实习生陈雪霞)10月11日,兰州高新区建设兰白国家自主创新示范区政策发布暨产业研究院成立大会在兰州召开。会上,兰白国家自主创新示范区向社会各界公开“1+4+7”政策,该政策的发布,标志着兰白国家自创区建设将进入全面快速推进阶段。(具体政策内容详见本报A04版)

据悉,所谓“1+4+7”自创区建设政策体系,“1”就是《兰州高新区建设国家自主创新示范区实施方案》;“4”就是搭建科技成果转化、协同创新、科技孵化和科技金融“四大平台”;“7”就是建立人才培养与引进、促进产业发展、瞪羚企业(是银行对成长性好、具有跳跃式发展态势的高新技术企业的一种统称)认定及培育、招商引资、生态建设等扶持政策以及优化政务服务和项目落地的实施办法。这些政策的制定出台为建设国家自创区完善了顶层设计、奠定了制度体系、创造了竞争条件、优化了营商环境。

记者在当天的发布会上获悉,接下来,兰白国家自创区将成立产业研究院,主要围绕“一主一特三集群”所涉及的五大领域,立足产业制高点,聚焦产业“核心技术”,突破产业发展“技术瓶颈”,进行技术研发、产品开发,为区内产业发展提供技术支撑、智库咨询和成果转化服务。同时,还将建立科技创新工作站,设立开放实验室,组建产业技术联盟。

在当天的发布会现场,还举行了稀土功能材料产业研究院、生命科学技术院、金属纳米材料产业研究、深圳国创新能源产业研究院兰州分院成立大会,并为兰白国家自主创新示范区兰州大学工作站、兰州理工大学工作站、膜科院工作站授牌。

据介绍,2018年2月1日,国务院正式批复同意兰州高新区建设国家自主创新示范区,这是我国西部欠发达地区第一个批准建设的国家自创区。兰白国家自创区将“紧盯打造西部地区有影响力的区域科技创新中心和经济增长极”,到2022年,努力实现科技进步对经济增长的贡献率达到60%以上,自创区GDP突破500亿元,高新技术企业超过400家,全社会科技研发投入占GDP的比重达到3%以上,孵化器和创新工场达到200万平方米以上,培育一批“瞪羚”企业,实现“独角兽”企业零的突破,综合实力进入全国高新区中上水平,为欠发达地区探索出一条通过创新驱动实现跨越发展的新模式和新路径。

相关新闻



制图/韩龙生

“1+4+7”政策体系如何实施? 看这里

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者刘琼 实习生陈雪霞)10月11日上午,兰州高新区举行建设国家自主创新示范区政策新闻发布会。新闻发布会上,兰州高新区党工委委员、管委会副主任郑宁亮,兰州高新区创业中心主任张仲华,兰州高新区组织人社局局长刘怀信,兰州高新区经科局局长高汇学就“1+4+7”政策体系发布后兰州高新区打算如何落实、社会资本如何参与孵化器建设、优化投资环境加快项目落地的具体措施是什么等问题作了解答。

1.“1+4+7”政策体系发布后,后续将如何做?

郑宁亮:“1+4+7”政策体系发布后,兰州自创区将进一步明确各类奖励扶持政策的申报流程、评审程序、认定办法等,确保每一条政策顺利落地实施。同时,优化政策兑现服务机制,推动建立企业奖励申报“一口受理”机制。针对企业的发展需求,不断修订完善政策体系,不断提升政务服务效能,提高项目落地效率,进一步优化营商环境。在优化投资环境加快项目落地的具体措施方面,将增强服务企业合力。充分发挥项目建设定期协调、

政企定期例会等服务企业制度作用,积极协调相关部门形成合力,及时解决项目建设中存在的困难和问题。加大重点企业项目服务力度。对已经投产的企业提供“跟踪式服务”,对正在建设的企业提供“贴身式服务”,对即将落户的项目提供“保姆式服务”,督促企业早落户、早开工、早投产。实施项目联系责任制。对意向项目抓跟踪,洽谈项目抓签约,签约项目抓开工,开工项目抓进度,特别是对兰洽会签约项目进行重点跟踪服务,确保项目引得来,落得下,建成快。

2.在兰州自创区的发展过程中,社会资本如何参与孵化器建设?

张仲华:兰州自创区遵循“突出政府引导、优化政策环境、加强宏观管理、注重分类指导”的建设原则,鼓励和引导社会力量新建一批有特色、专业化孵化器,加快形成“众创空间+孵化器+加速器+产业园”四位一体的孵化体系,推动建立投资主体多元化、运行机制多样化、组织体系网络化、创业服务专业化、服务内容国际化的孵化服务体系,形成科技孵化器可持续发展机制,使科技孵化器成为区域创新体系的重要支撑。对于利用银行贷款在自创区内新建的孵化器,一次性享受孵化器建设项目银行同期贷款基准利率50%的贴息,补贴总额最高不超过300万元。对当年新认定为国家级、省级孵化器的,分别一次性享受100万元、50万元奖励。年度考核评

价为优秀的国家级、省级孵化器,分别享受30万元、15万元的奖励。

3.兰州自创区在人才政策方面有什么创新点?

刘怀信:在此次制定人才政策时,打破了以前以“帽子”、“头衔”作为引才标准的怪圈,更加注重人才的学历与能力、专业与专长相结合,坚持人才评价标准多元化,建立以品德、能力、贡献、业绩等要素为导向的人才评价体系。鼓励人人都做贡献,人人都能成才,用发展的眼光看待人才,充分考虑人才的发展潜力,大胆使用,促其成熟,使人才在自身能力素质不断提高的过程中,让自己的专长和优势得到最大限度的发挥。

4.《兰州国家自主创新示范区促进产业跃升若干政策》适用于哪些区域及领域?

高汇学:《兰州国家自主创新示范区促进产业跃升若干政策》是在研究和落实《甘肃省支持科技创新若干措施》、《兰州市支持科技创新若干措施》的基础上拟定的。适用于在区内纳税的独立核算法人企业。重点支持生命健康、智能制造、新材料、节能环保、大数据应用等高新技术产业。



兰州市公安局交通警察支队 盐场堡高速公路大队公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条第三款和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,现将兰州市公安局交通警察支队盐场堡高速大队2016年1月至2018年9月,依法扣留逾期未处理的重型半挂车1辆和因驾驶员离开现场后大队代为保管的无主小型汽车7辆进行公告。请驾驶人或者车辆所有人、管理人见公告后及时前往大队接受处理。经公告后三个月仍不接受处理的,我大队将依法对这些车辆进行处理。

车辆名单:甘A2U246、甘AYN972、甘JCY717、甘AGQ786、宁ACK540、甘AGB328、小型面包车品牌HFJ6370H(无发动机号车架号)、甘A51004重型半挂。

兰州市公安局交通警察支队盐场堡高速公路大队
2018年10月12日

安宁区来了“猪八戒” 将共建“云创大学城”

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者徐静雯 通讯员董振刚)10月11日,兰州市“云创大学城”创新创业示范园区暨猪八戒网甘肃总部项目签约仪式在安宁举行。据悉,猪八戒网将与安宁区共同建设“云创大学城”创新创业综合示范园区暨猪八戒网甘肃总部项目,让中小微企业在成长的“取经之路”上跃马扬鞭。

安宁区将与猪八戒网共同合作建设的“云创大学城”平台,打造一个大学生愿意留、创业者愿意选的新兴经济区。利用猪八戒网现有的海量社会化商机和12年的企业孵化经验,打造集知识变现、双创课堂、社会实践、创业孵化为一体的一站式全周期的“孵化器”;建成以知识产权交易、专利申请、商标注册、财税、金融等自营业务为主,港区合一、融通发展的丝绸之路知识产权港。